

苏涛:弘扬孝道善举 传递善行力量

“百善孝为先,善待老人就是善待我们的明天,每一个老人都应该被善待,每一个有孝心的人都值得被尊重。”鄄城新时代“孝之心”协会会长苏涛是这样做的,也是这样做的。

苏涛出生在鄄城县董口镇一个普通的农村家庭,父母含辛茹苦将他养育成人。多少个深夜醒来,发现父母还在劳作;多少个清晨睁开眼睛,父母已不知何时去了田间。当时虽然年纪小,但他却深知为父母的不易。

“我们都应该孝顺自己的父母,为了孩子的成长他们付出了太多。”苏涛说。

一直以来,苏涛也都特别敬重有孝心的人,并以他们为榜样。2021年12月,在鄄城县妇联的协助下,苏涛成立新时代“孝之心”协会,带领协会志愿者弘扬孝道

善举、传递善行力量。

其实,早在没成立协会之前,苏涛就特别关注身边人有关孝善的故事,每次他听说后,都会上门看望,并为他们送上慰问金。

2020年,苏涛在鄄城快报公众号看到了一篇《鄄城好儿媳二十余年如一日照顾患病公公》的报道,文中讲述的是富春镇白草行政村曹凤娟二十余年如一日照顾患病公公的故事。

“看了报道后,我被曹凤娟的孝心所感动,就来到了她的家中看望。”苏涛说,他带着6000元慰问金来到了曹凤娟的家中,执意让曹凤娟收下后便离开了。

苏涛告诉记者,事后他看了新闻报

分给了村里的5名年迈多病的老人和1名生活不能自理的残疾人。

“我再次被曹大姐的精神所感动,而且通过她的善举,无形中帮助了更多的人。”苏涛说。

2020年11月,鄄城第十二中学初三学生王琪被评为新时代好少年,她一边上学一边照顾父亲的故事也被苏涛所关注,他给王琪一家送去了5000元钱,并鼓励王琪好好学习。

其实,像这样的捐赠有过很多次,多数情况下,苏涛都是独自一人前去,有一些被他帮助过的人,甚至连他叫什么名字都不知道。

今年疫情防控期间,在苏涛的带领下,新时代“孝之心”协会志愿者纷纷捐款,购买了矿泉水、方便面、火腿肠、桃酥

等慰问品,与县妇联负责人一同送到了李进士堂镇、阎什镇等高速路口疫情防控点,感谢他们在全县抗击疫情中的辛苦付出。

“为了全县人民的安全,防疫人员每天都很辛苦,我们协会力所能及地来看望一下他们,也算是为疫情防控出一份力吧。”苏涛说。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



东方红大街“空中蜘蛛网”即将成为历史

本报讯(记者 李若生)菏泽东方红大街是一条繁华的商业街,位于市中心,这条街承载了几代菏泽人的记忆。街道两旁商店林立,路边的槐树叶稠荫浓,夏天走路,骑车穿行其中凉爽舒适。

但东方红大街两边的树干和电线杆上,条条线缆肆意穿插,非常扎眼,这些黑乎乎的电线、网线盘亘交错成“蜘蛛网”,缠绕在东方红大街的上空,远远看去既影响美观又存在安全隐患。

5月18日,记者就此采访了牡丹区综合行政执法局主任王奉帅。“从下周开始,牡丹区综合行政执法局将牵头多个部门、街道办事处和社区联合开展行动,对东方红大街的线杆线缆进行拆除,把该路段地上弱电线全部入地,届时东方红大街杂乱无章的‘空中蜘蛛网’将成为历史。”王奉帅说。

目前,东方红大街地下埋设有燃气、电力、通讯、雨污等众多地下管线和附属设施,涉及多个部门。一直以来,由于众多管线权属方各自为政,时常出现因施工损坏地下管线、道路重复开挖等问题。此

外,电力、移动、联通、电信、广电等强、弱电线路在空中穿梭、杂乱无序,构成了一张“空中蜘蛛网”。

今年4月,牡丹区按照市委、市政府安排部署,决定把东方红大街打造成为文明示范街,并决定将地上架空通信线改造至地下,解决乱拉乱接的问题。王奉帅介绍,本次东方红大街线杆线缆治理范围为西起水洼街,东至东顺城街,全长1公里左右,涉及牡丹区西城、南城、北城等街道办事处和交警、行政执法、通信公司、物业公司等部门,预计一周内完成清理。

线清,杆撤,景更美。可以预见,在不久的将来,东方红大街上空盘亘交错的“蜘蛛网”现象将成为历史,随着这些“蜘蛛网”的消逝,东方红大街将更加清爽,菏泽下一个网红打卡点,正在悄然形成。



田间课堂 快乐成长

5月17日,牡丹区都司镇白刘庄小学,学生们在劳动实践课教师的指导下认识农作物。据悉,自2019年起,该小学围绕加强中小学劳动教育主题,规划建设了“耕读乐园”,种植有大蒜、花生、太空丝瓜、太空架豆等十余种蔬菜,打造农耕文化劳动教育实践基地,让学生们进田园、学农事,体验劳作乐趣,培养他们热爱劳动、尊重劳动的品格。

记者 李若生 摄



R玫瑰园
——七里河畔·双院官邸——

住宅多处墅 不如别

七里河湿地公园旁 公园大境 四层双院联排别墅

五证齐全 准现房

今年买今年住

一百万即享 建筑面积308-345m²纯法式滨水别墅

预售证编号:菏房预售[2021]732号

7666 777

本资料文字、图片、数据仅供参考,不作要约邀请,买卖双方的权利义务以签订的《商品房买卖合同》为准。

项目地址:句阳路与泰山路交叉口向北1公里

开发商:山东利保置业 预售证编号:菏房预售[2021]732号



别墅效果图

金少锋和他的高效教学秘诀

初见金少锋,便觉得他是一个踏实、干练、执着的人。他端庄清秀的脸上总是带着微笑,眼神里透着坚毅、睿智和自信。

金少锋从2005年大学毕业走上三尺讲台,在教坛耕耘已有17个年头。他先后在曹县四中、三桐中学、苏集镇孟楼中学、苏集镇中心小学、曹县迎宾路小学任教,从普通教师、教务主任、副校长、校长,把一个个落后学校变成名校,他本人也一步步成为教坛名师、名校长,先后获得曹县教学名师、菏泽市优秀教师、山东省农村特级教师、全国校园安全教育先进个人等20余项荣誉称号。

他在教育教学中,成功的秘诀是什么?

首先是“爱”,金少锋说,“教育是爱的事业,没有爱就没有教育”。他是一个心中有大爱的人,从走上讲台那刻起,他便把对教育事业的爱融入他的血液里。2016年9月,金少锋刚调入苏集镇中心小学担任校长时,发现在校生有近一半是留守儿童。由于缺少心理关爱和感情寄托,缺乏家庭教育,造成不少孩子内向、敏感、自卑,学习和生活自理能力差。为了不让每一个孩子掉队,他倡导和推动学校刘银会、刘云芝等30多位教师与300余名留守儿童接对,并从关心生活,活跃性格,提升成绩等方面为留守儿童量身打造一整套教育教学方案。

教师像对待自己的孩子一样,教他们如何生活,如何学习,使留守儿童在学校浓浓的爱的环境里健康成长。因此,教师们也多了一个爱意浓浓的名字——“老师爸爸”或“老师妈妈”。

他在苏集镇孟楼中学任教时,班里有个名叫晓飞的初一男生,上课时总是坐不住板凳,他把班里弄得鸡飞狗跳,不得安宁。金少锋在家访中得知,他的父母常年在外地打工,没人管教晓飞。为了改变他,金少锋和担任英语教师的妻子单独给他上课,还时常带他回家,看着他完成作业。经过一年的悉心教导,晓飞的行为习惯渐入正轨。从初二开始,他的综合素质和学习成绩稳步提升。毕业时,他以优异的成绩考入重点高中——曹县一中;后又考入了中国矿业大学,目前正在中科院硕博连读。

金少锋说:“我教学的第二个秘诀是‘乐’。”他是快乐教育的探索者和实践者,无论担任教师、教务主任、副校长,还是担任全面主持学校工作的校长,他从未脱离教学一线,从未离开过三尺讲台,寓教于乐。他长期从事中小学语文教学,他刻苦钻研教材,努力发掘教材中的情感和情趣因素,根据不同的内容,设计和运用不同的教学方法,开展不同的教学活动,以最佳的情景、画面、音乐、色彩和语言刺激学生的感官,从而达到理想的教学效果。

2014年,他在苏集镇孟楼中学担任教务主任期间,为了使每个学生都能找到适合的兴趣方向,在他的策划和组织下,学校开设了多个项目的社团课程,为学生提供了幸福快乐的课后服务。快乐教育使学生的综合素质和学习成绩“像插上翅膀飞了起来”。2014年6月,他教的初三毕业班56名学生中,被曹县一中录取了23名。曹县一中录取率,中考平均分,在全县农村中学成绩中排名第一,学校也获得了全县中考成绩一等奖。

金少锋第三个教学秘诀是“创”。他说,持之以恒地推动学校管理模式、教学方式创新,是学校蓬勃发展的活力之源,也是他教学水平在中小学教学中持续领跑的秘诀之一。这些年,对教育领域的新的动向、新课题、新挑战,他始终关注,总在思考。夜深人静,他房间的灯似乎一直都在亮着,为研究教育教学方面的重点、难点以及解决途径,他坚持不懈地研究教育前沿理论,查阅了大量的资料和理论书籍,常常不眠不休,直到研究清楚为止。他看过的书和报刊文章满是批注,有的页面批注字数比原文还要多。

他积极推进学校管理模式创新。让班主任、任课老师人人参与,对学生实行全员管理,对学生的学、生活、纪律、卫生、安全实行全方位网格化管理,对教师的教育教学从班级管理,到制定计划、组织实施、总结分析实行全程综合评价管理,使学校的教育教学形成特有的日常管理模式。

“创新无止境,创新永远在路上。”金少锋如是说。 通讯员 郭登奎 记者 臧宾